
 

 Lösung zu Aufgabe #09+ 

 
 

 
 

Der Schatz des Ritters 
 

Aus dem Namen lässt sich für einige Zahlen herleiten, 

für welche Buchstaben sie stehen. 

Die 20 steht beispielsweise für das R, die 11 für das I, 

die 22 für das T und so weiter. 

Mit diesen Buchstaben kann man nun versuchen, die 

restlichen Wörter mit ein wenig Knobelei 

herauszufinden. 

Versucht man ein System hinter den Zahlen-

Buchstaben-Kombinationen zu finden, bemerkt man, 

dass die Zahl sich aus der Stelle des Buchstaben im 

Alphabet, addiert mit zwei ergibt. 

Das R ist beispielsweise der 18. Buchstabe im 

Alphabet, so dass er in der Nachricht durch die 20 

ersetzt wird (18 + 2 = 20). 

 

Den vollständig entschlüsselten Text siehst du rechts.  

D U   W I R S T   B A L D   R E I C H   S E I N ! 

G E H E   V O N   D E R   A L T E N   T A N N E 

A U S   A C H T   F U S S 

R I C H T U N G   B L A U E R   B E R G   U N D    

G R A B E   D O R T . 

 

R I T T E R   R I F F 


